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Na karku mieli m.in. listy gończe

Przestali cieszyć się wolnością
Kolejne osoby poszukiwane nie cieszą się już wolnością. W wyniku prowadzonych 
czynności przez mundurowych zatrzymano sześciu mężczyzn, którzy w policyjnych 
systemach �gurowali jako osoby poszukiwane. Byli oni poszukiwani m.in. na podsta-
wie listów gończych, zarządzeń oraz ustaleń dotyczących miejsca pobytu.

Zatrzymywanie osób poszu-
kiwanych jest jednym z wielu 
zadań Policji. Do jednostek w 
całym kraju niemal codziennie 
wpływają kolejne nakazy do-
prowadzenia oraz listy gończe, 
na podstawie których funkcjo-
nariusze wszczynają poszuki-
wania. Goleniowscy policjanci 
po raz kolejny pokazali, że sku-
teczna służba oraz czujność w 
codziennych działaniach przy-
noszą wymierne efekty. W ciągu 
trzech dni zatrzymali aż sześć 
osób ukrywających się przed 
wymiarem sprawiedliwości.

- Wśród zatrzymanych był 
m.in. 21-letni mężczyzna po-
szukiwany na podstawie listu 
gończego za popełnienie prze-
stępstwa z art. 279 Kodeksu kar-
nego, tj. kradzieży z włamaniem. 

Każda osoba poszukiwana musi 
liczyć się z konsekwencjami 
swoich czynów, a jej zatrzyma-
nie jest jedynie kwestią czasu. 
To kolejny dowód na to, że go-
leniowscy policjanci nie tylko 
dbają o bezpieczeństwo miesz-
kańców, ale także skutecznie 
realizują zadania wynikające z 
ich obowiązków służbowych - 
informuje st.post. Martyna Ko-
walska z KPP w Goleniowie.

Policja przypomina, że od-
powiedzialności karnej podle-
ga również każdy, kto pomaga 
sprawcy przestępstwa w unik-
nięciu zasądzonej kary. Osoba, 
która ukrywa poszukiwanego, 
może podlegać karze pozbawie-
nia wolności nawet do 5 lat.

red.

Obowiązuje tu ograniczenie do 40...

Przez Sieciechowo 
pędził 106 km/h
Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Goleniowie zatrzymali do kontroli kie-
rującego, który w miejscowości Sieciechowo przekroczył dopuszczalną prędkość o 66 
km/h, stwarzając realne zagrożenie dla bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

- Podczas kontroli prędko-
ści prowadzonej przez funk-
cjonariuszy WRD KPP w 
Goleniowie  policjanci zatrzy-
mali do kontroli drogowej po-
jazd marki Opel. Pomiar wyka-
zał, że kierujący poruszał się z 
prędkością 106 km/h w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograniczenie 
do 40 km/h, przekraczając je aż 
o 66 km/h. Za rażące naruszenie 
przepisów ruchu drogowego i 
brawurową jazdę kierujący zo-
stał ukarany mandatem karnym 
w wysokości 2000 zł, otrzymał 
14 punktów karnych, a jego pra-

wo jazdy zostało zatrzymane na 
okres 3 miesięcy - informuje st. 
post. Martyna Kowalska z KPP 
w Goleniowie.

Policja przypomina, że nad-
mierna prędkość wciąż pozosta-
je jedną z najczęstszych przyczyn 
najtragiczniejszych w skutkach 
zdarzeń drogowych. Stąd apel 
do wszystkich uczestników ru-
chu o rozwagę, przestrzeganie 
obowiązujących ograniczeń 
prędkości oraz zachowanie 
ostrożności na drogach.

red.

Za 21-latkiem wystawiony został 

list gończy

Biało-czerwono nie tylko od święta
To pod jednym względem wyjątkowe miejsce 

na mapie Nowogardu. Ilość biało-czerwonych �ag 
wywieszonych na balkonach budynku przy Dwor-
cowej 7 robi wręcz imponujące wrażenie.

Zdjęcie co prawda pochodzi z 11 listopada 2025 
roku, ale jak się okazuje, mieszkańcy barwy naro-
dowe postanowili wyeksponować na dłużej, za co 
im się należą wielkie brawa.

Red.

Foto. nadesłane

W tych dniach do wieczności odeszli:
Michał Walas, zmarł 29.12.2025 roku w wieku 35 lat, ceremonia 

pogrzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-

wogardzie w dniu 24.01.2026 roku o godz. 12.00

Marian Seniuk, zmarł 18.01.2026 roku w wieku 74 lat, ceremonia 

pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-

wogardzie w dniu 21.01.2026 roku 

Rafał Wypart, zmarł 16.01.2026 roku w wieku 44 lat, ceremonia 

pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-

wogardzie w dniu 21.01.2026 roku

Włodzimierz Dziekanowski, zmarł 10.01.2026 roku w wieku 

73 lat, ceremonia pogrzebowa została odprawiona w Kaplicy na 

cmentarzu w Nowogardzie w dniu 17.01.2026 roku

Wiesław Jastrzębski, zmarł 13.01.2026 roku w wieku 77 lat, uro-

czystości pogrzebowe odbyły się w dniu 16.01.2026 r. w Kaplicy 

w Nowogardzie

Skojarzenia mogą być różne, ale to praktyka stosowana od lat w 

przypadku wystąpienia niskich temperatur. To rozwiązanie szczegól-

nie dla tych, którzy mogą mieć problem z dostosowaniem ubioru do 

warunków panujących na zewnątrz i nieprzypadkowo koksowniki 

ustawione zostały przy przystankach autobusowych.

Przejście dla pieszych na ul. Kościuszki zostało wyznaczone. W założe-

niu ma stanowić element poprawy bezpieczeństwa. Mimo wszystko 

przy przekraczaniu jezdni w tym miejscu piesi powinni uważać, gdyż 

zgodnie z wielokrotnie powtarzaną przez ZZDW mantrą, rozmieszcze-

nie przejścia w danym miejscu może jedynie dawać pieszym złudne 

poczucie bezpieczeństwa, w przypadku gdy kierujący nie będą re-

spektować nowych warunków drogowych w trakcie wjazdu do miasta.
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Od gróźb do czynów

Pobił kobietę na ulicy
23-latek, który będąc pod wpływem alkoholu, groził i ude-
rzył przypadkową kobietę na ulicy, został nie tylko szyb-
ko namierzony, ale i pociągnięty do odpowiedzialności.

Do zdarzenia doszło 13 
stycznia na terenie Goleniowa. 

64-letnia kobieta szła chod-

nikiem, gdy nagle została za-

czepiona przez nieznanego jej 

mężczyznę. 23-latek bez żad-

nego powodu zaczął kierować 
wobec kobiety groźby karalne 

uszkodzenia ciała, po czym na-

ruszył jej nietykalność cielesną, 
uderzając ją w twarz i oddalił 
się z miejsca zdarzenia. Po-

krzywdzona nie wiedząc, czym 
zasłużyła sobie na takie zacho-

wanie, natychmiast powiadomi-
ła Komendę Powiatową Policji 
w Goleniowie.

- Dyżurny KPP w Goleniowie 
niezwłocznie skierował na miej-
sce patrol. Policjanci szybko 
ustalili i ujawnili wskazanego 
przez kobietę mężczyznę. W 
trakcie interwencji 23-latek za-
chowywał się agresywnie i uży-
wał wulgarnych.  Został dopro-
wadzony do jednostki Policji, a 
następnego dnia usłyszał zarzu-
ty kierowania gróźb karalnych 
oraz naruszenia nietykalności 
cielesnej kobiety - informuje st. 

post. Martyna Kowalska z KPP 
w Goleniowie.

Takie zachowania są niedo-

puszczalne i nigdy nie powinny 

być tolerowane. Każda osoba, 
która narusza prawo i zagraża 
bezpieczeństwu innych, musi 
liczyć się z szybką reakcją służb 
oraz surowymi konsekwencjami 

prawnymi. 
red.

Zero konkretów

To już nie szpital, to tablica
Nowogardzki szpital po odejściu lekarzy i zamknięciu w efekcie interny i chirurgii to już coraz bardziej kadłubowa instytucja. Dramat pogłębia 
widoczne już �asko zapowiedzi burmistrza o rzekomym rychłym wcieleniu naszej lecznicy do Szpitala Klinicznego nr 1 PUM w Szczecinie, które 
to �asko - jak donosi nasz informator - jest także pobocznym efektem wymuszonej rezygnacji z funkcji dyrektora Lembasa. 

Środowa sesja nie   przynio-
sła żadnych wieści na temat 
najbliższych losów nowogardz-
kiego szpitala. W jej trakcie 
w temacie milczał Burmistrz,   
który od początku roku zasy-
puje     mieszkańców zdjęciami 
tablic wejściowych   czy to do 
MZ czy NFZ  czy  Urzędu Mar-
szałkowskiego z sugestią typu 
"ciężko pracujemy" co rzekomo   
miałaby oznaczać, że odbył w 
gabinetach za tymi tablicami 
jakieś istotne i skuteczne spo-
tkania czy rozmowy w temacie 
losów szpitala. Notabene "ciężka 
praca"  na ogół oznacza np. roz-
ładunek węgla łopatą a nie wy-
siłek koncepcyjny niezbędny by 
uratować nowogardzki szpital 
ale   nie czepiajmy się - myśli się 
niektórym też ciężko   Środowa 

sesja   rozwiała wszelkie wątpli-
wości co to wartości-- poza pro-
pagandową- tych fejsbukowych 
zdjęć z prezentacja tablic przed 
drzwiami wejściowymi  obnaża-
jąc też   pustosłowie składanych 
wraz z ich publikacja deklaracji.  
Burmistrz w sprawie szpitala 
nie miała nic do powiedzenia - 
żadnego konkretu-   a obecnie 
skarbnik  Jowita Pawlak  błysnę-
ła (zawsze błyszczy) stwierdze-
niem że do szpitala gmina już 
dokładać nie będzie co w real-
nej sytuacji placówki może być 
prawdą w tylko w jednym sce-
nariuszu - nie będzie dokładać 
bo szpitala nie będzie.  

Kliniki PUM nie będzie

Na sesji burmistrz milczy, 
Pawlak opowiada bajki, ale nasz 
informator z kręgów szpitalnych 

donosi, że „grany” od połowy 
grudnia motyw o inkorporacji 
nowogardzkiego szpitala przez 
PUM jest już od kilku dni nie-
aktualny. Nasz informator twier-
dzi, że kierownictwo szpitala 
PUM nie będzie kontynuować 
działań w kierunku przejęcia 
naszego szpitala, a jednym z po-
wodów miałaby być także awan-
tura z wymuszoną rezygnacją 
dyr. Lembasa. Wielokrotnie już 
pisaliśmy, że pozycja Lembasa i 
jego możliwości w NFZ są bar-
dzo istotne dla stabilności �nan-
sowej naszej lecznicy. Odejście 
Lembasa z funkcji dyrektora 
(był nim od 2003 roku) co do 
skutków dla szpitala można po-
równać z konsekwencjami dla 
�nansów gminy pozbycia się 
skarbnika Marchewki z UM. 
12 grudnia burmistrz zamieścił 
zdjęcie (w tekście) z następują-
cym komentarzem: Dziś mieli-
śmy w naszym Szpitalu bardzo 
ważną wizytę Profesora Leszka 
Domańskiego Rektora PUM oraz 
dr Marcina Syguta Dyrektora 
Szpitala Pomorzany. Efekty tej 
wizyty poznamy w styczniu. Je-
steśmy bardzo pozytywnie nasta-
wieni co do przyszłości naszego 
szpitala.... No to mamy styczeń 
i poznaliśmy efekty tej wizyty. 

Zatem burmistrz miał rację - 
poznanie nastąpiło a poznanie 
to wielka wartość tylko dla tych, 
co sobie wiedzę cenią. Pozosta-
li niech się karmią propagandą 
sukcesu za „ciężką pracę”.

Radni opozycji chcą 

konkretów 

Co prawda realna opozycja 
w radzie miejskiej jest na tyle 
nieliczna, że nie ma szans nigdy 
niczego przegłosować - Nowa 
bowiem, plus nieformalne przy-
stawki z PN, PO PSL w dys-
cyplinie zawsze nawet wbrew 
rozsądkowi, nie wspominając o 
przyzwoitości. Zatem nieliczna 
ona, ale  wystarczająca, aby zło-

żyć skuteczny wniosek o zwo-
łanie sesji nadzwyczajnej. I tak 
się  w środę stało - radni pod-
pisujący wniosek w ten sposób 
spowodowali sesję w temacie 
szpitala, a przewodniczący Ka-
nia musi ją zwołać w ciągu 7 dni. 
Może wówczas się coś dowiemy 
choćby, że np. na zdjęciu tablicy 
z napisem Ministerstwo Zdrowia 
się skończyło, bo niczego więcej 
czy rozmów nie było - pomijając 
możliwą wymianę zdań z portie-
rem. Ale gadka z Owsiakiem za 
to była jak najbardziej realna... 
przynajmniej delegacja (dieta 
plus podróż) na coś się przydała.

red.
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  ☎  511 852 146   

Burmistrz Gminy Goleniów 

informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie ogłoszenia 

o naborze na wolne stanowisko pracy 

Podinspektora ds. organizacji pozarządowych 

w Biurze Spraw Społecznych  

w Urzędzie Gminy i Miasta  w Goleniowie.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście  

w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na ad-

res Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Podinspektora  

ds. organizacji pozarządowych w Biurze Spraw Społecznych 

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie w terminie do dnia 

23.01.2026 do godz. 12.00 (decyduje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-

du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adre-

sem www.goleniow.pl.

Burmistrz Gminy Goleniów  

informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie ogłoszenia 

o naborze na wolne stanowisko pracy 

Podinspektor ds. gospodarki komunalnej  

w Biurze Gospodarki Gminnej  

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście  

w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą 

na adres Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy  

naboru na stanowisko  Podinspektor ds. gospodarki komunalnej  

w Biurze Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie w terminie do dnia 26.01.2026 do godz. 12.00 (decy-

duje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-

du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 57 oraz pod adre-

sem www.goleniow.pl.

Burmistrz Gminy Goleniów 

informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie ogłoszenia 

o naborze na wolne stanowisko pracy 

Inspektor ds. promocji i social mediów  

w Biurze Komunikacji, Promocjii Turystyki  

w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie.
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście  

w siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na ad-

res Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy naboru 

na stanowisko  Inspektor ds. promocji i social mediów w Biurze 

Komunikacji, Promocji i Turystyki w Urzędzie Gminy i Miasta  

w Goleniowie w terminie do dnia 30.01.2026 do godz. 12.00  

(decyduje data wpływu do Urzędu).

Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach Urzę-

du Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz pod adre-

sem www.goleniow.pl.

Akcja „Eco Car”

Ponad 50 kontroli i 40 wykroczeń
15 stycznia br. funkcjonariusze WRD KPP w Goleniowie przeprowadzili na terenie 
powiatu goleniowskiego działania kontrolno-prewencyjne pn. „Eco Car”. Skontrolo-
wano łącznie 58 pojazdów. Ujawniono 40 wykroczeń, zatrzymano jedno prawo jazdy 
oraz 26 dowodów rejestracyjnych pojazdów, które nie spełniały wymaganych norm 
technicznych.

Działania „Eco Car” ukierun-
kowane były przede wszystkim 
na kontrolę stanu technicznego 
pojazdów oraz sprawdzenie, czy 
samochody są prawidłowo przy-
gotowane do jazdy. Policjanci 
zwracali szczególną uwagę na 
elementy mające bezpośred-
ni wpływ na bezpieczeństwo 
uczestników ruchu drogowego, 
a także na kwestie związane z 
emisją hałasu i ochroną środo-
wiska. W trakcie prowadzonych 
kontroli funkcjonariusze wyko-
nywali specjalistyczne pomiary 
przy użyciu sonometru – urzą-
dzenia służącego do sprawdza-
nia dopuszczalnego poziomu 
hałasu emitowanego przez 
pojazdy.

- Podczas działań policjanci 
skontrolowali łącznie 58 pojaz-
dów. W wyniku przeprowadzo-

nych czynności ujawniono 40 
wykroczeń, zatrzymali jedno 
prawo jazdy oraz 26 dowodów 
rejestracyjnych pojazdów, które 
nie spełniały wymaganych norm 
technicznych.

W trakcie kontroli nie zabra-
kło również poważniejszych na-
ruszeń przepisów prawa. Jeden z 
kierujących poruszał się samo-
chodem osobowym marki Maz-
da pomimo dwóch aktywnych 
zakazów prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych. Do-
datkowo mężczyzna znajdował 
się w stanie nietrzeźwości – ba-
danie alkomatem wykazało 0,31 
mg/l alkoholu w wydychanym 
powietrzu. Sprawa ta znajdzie 
swój �nał przed sądem - podaje 
rzecznik KPP st. post. Martyna 
Kowalska.

Policjanci zapowiadają kon-

tynuację tego typu działań. 
Bezpieczeństwo naszej społecz-
ności oraz troska o środowisko 
naturalne pozostają dla Policji 
priorytetem, dlatego podobne 
kontrole będą prowadzone także 
w przyszłości.

red.

Najstarszy kantor  
w mieście zamknięty
Wraz z początkiem roku zamknięty został najdłużej działający kantor na terenie mia-
sta. Mowa o przybytku, który do początku 2026 roku prowadził działalność przy ul. 
Warszawskiej.

- To był wielki zaszczyt mieć 
Państwa za swoich klientów. 
Jednak wszystko kiedyś ma 

swój koniec. Serdecznie dzię-
kuję za długie lata owocnej 
współpracy - czytamy m.in. w 

zamieszczonym na witrynie 
komunikacie.

Jednocześnie właściciel 
wskazuje dwa kantory, tj. w 
Szczecinie i Gry�cach, jako te 
godne polecenia przy wymia-
nie waluty, nie wskazując jed-
nak wprost, co jest powodem 
zamknięcia placówki.

Wszystko kiedyś ma swój ko-
niec, szczególnie w kontekście 
postępujących coraz szybciej 
zmian technologicznych. Już od 
jakiegoś czasu jesteśmy świad-
kami rozwoju �ntechów, czyli 
przedsiębiorstw zajmujących 
się udostępnianiem usług przy-
datnych do zarządzania �nan-
sami. Jednym z takich przykła-
dów jest możliwość wymiany 
walut za pomocą np. aplikacji 
zainstalowanej w smartfonie 
za pomocą dosłownie kilku 
kliknięć. To sprawia, że trady-
cyjne punkty, jak ten przy ul. 
Warszawskiej, nie mogą już 
liczyć na takie uzyski z marży 
jak jeszcze przynajmniej 10 lat 
temu.

psa
Informacja została umieszczona na szybie dawnego punktu wymiany 

walut
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Od br. społecznicy muszą wyłożyć własną kasę

Małe granty w nowej formule
Nowe zasady przyznawania środków dla organizacji pozarządowych w ramach tzw. Ma-
łych grantów w gminie Nowogard zaostrzają wymogi formalne i �nansowe. Po raz pierwszy 
szczególnie mocno wybrzmiewa wymóg realnego zabezpieczenia wkładu własnego �nanso-
wego, co musi budzić emocje.

Małe granty to tryb pozakon-
kursowego zlecania zadań publicz-
nych organizacjom pozarządo-
wym, oparty na art. 19a ustawy o 
działalności pożytku publicznego i 
o wolontariacie. Pozwala on gmi-
nie zlecić zadanie o charakterze lo-
kalnym z pominięciem otwartego 
konkursu ofert.

W Nowogardzie o przyznaniu 
środków w tym trybie decyduje 
burmistrz. Małe granty mają słu-
żyć szybkiemu wsparciu inicja-
tyw, które wpisują się w lokalne 
priorytety i nie zdążyłyby „zała-
pać się” na standardowe konkursy 
dotacyjne.

Zgodnie z procedurą Małego 
grantu wysokość �nansowania po-
jedynczego zadania nie może prze-
kroczyć 10 000 zł, a okres realizacji 
zadania jest ograniczony do mak-
symalnie 90 dni. Dodatkowo łącz-
na kwota środków przekazanych 
jednej organizacji w tym trybie w 
danym roku kalendarzowym nie 
może przekroczyć 20 000 zł.

Ważne jest także ogranicze-
nie po stronie budżetu gminy – 
wszystkie Małe granty razem nie 
mogą przekroczyć 20% środków 
planowanych na dotacje dla or-
ganizacji w danym roku budże-
towym. Oznacza to, że procedura 
ma charakter uzupełniający wobec 
klasycznych konkursów, a nie za-
stępujący je. 

Organizacja, która chce skorzy-
stać z Małego grantu, musi złożyć 
ofertę na uproszczonym wzorze. 
W formularzu należy m.in. przed-
stawić opis zadania, planowane 
rezultaty, szacunkową kalkulację 
kosztów z rozbiciem na środki z 
dotacji i z innych źródeł oraz krót-
ką charakterystykę doświadczenia 
organizacji.

Jedną z najistotniejszych zmian 
jest wzmocnienie wymogu real-
nego udziału środków własnych 
w �nansowaniu zadania, rozu-
mianych jako wkład �nansowy, 
a nie wyłącznie osobowy. W kal-
kulacji kosztów organizacja musi 

jasno wskazać, jaka część budżetu 
zadania zostanie pokryta z do-
tacji, a jaka z innych źródeł, co 
w praktyce oznacza konieczność 
wykazania pieniędzy własnych 
lub pozyskanych, a nie tylko pracy 
wolontariuszy. 

Dotychczas w wielu projektach 
kluczową rolę odgrywał wkład 
osobowy – praca społeczna dzia-
łaczy i wolontariuszy – który po-
zwalał zminimalizować potrzebę 
angażowania gotówki po stronie 
organizacji. Teraz sam wolontariat 
i nieodpłatna praca nie będą wy-
starczające, aby spełnić oczekiwa-
nia dotyczące wkładu własnego, co 
szczególnie odczują mniejsze pod-
mioty o ograniczonym budżecie, a 
tych w gminie Nowogard, jak wia-
domo jest olbrzymia większość. O 
tym jakie będzie faktyczne zain-
teresowanie naszych organizacji 
nową formułą Małych grantów, 
tradycyjnie pokaże już czas.

psa

Przykład maszyny służącej w procesie karbonizacji i przetwarzania 

biomasy

Historia histerii
1. Na pewien czas zawieszam 

pisanie cyklicznych fe-

lietonów. Jednak aby for-

muły gazety nie zubażać, 
będziemy w to miejsce 
przedrukowywać teksty o 
charakterze felietonowym 

innych autorów poruszają-

ce tematy, które mogą zain-

teresować naszych Czytel-
ników. Jako pierwszy głos 
w sprawie Owsiaka - czyli 

temat tyle aktualny (w nie-

dzielę kolejna Orkiestra 
gra) co w jakimś sensie 
banalny - co roku temat 

wraca polaryzując coraz 
bardziej tych „przeciw” i 
tych „za”. My dajemy tutaj 
głos tym, co przed Jurkiem 
z różnych powodów na ko-

lana nie padają. Od pkt. 2 do 
końca treść z portalu Salon 
Owiec.

2. „Wśród rozmaitych histerio-
gennych tematów zastęp-
czych, prym wiodą między 
innymi zwierzątka, czy te-
maty elgiebetentegokukury-
kucipcipcip. Ale w czołówce 
plasuje się również Wielka 
Orkiestra Świątecznej Po-
mocy. A ściślej mówiąc: nie 
tyle sama organizacja, co jej 
naczelny wódz.

3. Jerzy Owsiak metamorfo-
wał do roli nieomal bożka. 
Nietykalnego moralnego 
autorytetu. Wyłącznego 
dyspozytora narodowej em-
patii i solidarności. Papier-
ka lakmusowego poziomu 
człowieczeństwa. Trzeba 
panu Owsiakowi przyznać, 
że trafnie wymacał, w co 
się wpisać. Od ponad trzech 
dekad sprawnie funkcjonuje 
w oparciu o naszą narodo-
wą słabość do wielkich (acz 
– akcydentalnych) zrywów, 
skutecznie odwołując się 
także do indywidualnej po-
trzeby bycia „dobrym”. 

4. W ten oto sposób zmonopo-
lizował rodzimą branżę cha-
rytatywną, sprowadzając 
postawę solidaryzmu spo-
łecznego do jednorazowego 
aktu wrzucenia banknotu do 

puszki z serduszkiem. Bo kto 
wrzuca – ten jest „dobry”. 
Jurek zaś jest jednocześnie 
spowiednikiem i rozgrzesze-
niodawcą.  Miotaczem spo-
koju sumienia i gwarantem 
moralnej nobilitacji. 

5. Kupowany przez Owsiaka 
sprzęt zapewne się przyda. 
Choć to nie w sprzęcie leży 
główny problem, drążący 
naszą służbę zdrowia. Nie 
należy również ulegać złu-
dzeniu, że bez jego wsparcia 
nasz system ochrony zdrowia 
byłby się wziął i niechybnie 
zawalił. Nakłady na służbę 
zdrowia to ponad 220 miliar-
dów złotych rocznie. WOŚP 
zebrał w ubiegłym roku nie-
spełna 290 milionów. Czyli 
1,3 PROMILA tej kwoty....

6. Można twierdzić, że Owsiak 
robi dobrą robotę. Można też 
go krytykować… Cała otocz-
ka tego „Róbta co chceta” 
to bardzo sprawna metoda 
programowania młodych 
umysłów, bo przecież ten 
„anioł w ludzkiej skórze”, 
na jakiego kreuje się Owsiak, 
nie może się mylić.... 

7. Nie może się mylić, choć nie-
wątpliwie wizerunkowym 
strzałem w kolano stała się 
akcja sławnego aresztowa-
nia owej nieboraczki, która 
to ośmieliła się Świętemu Ju-
rasowi napisać coś niemiłe-
go w Internecie. Ten incydent 
mogli przyjąć z aprobatą 
jedynie najzagorzalsi fana-
tycy sekty pana Owsiaka. 
Cała reszta pojęła, że ego 
szefa WOŚP jest opasłe jak 
tucznik przed ubojem. Jak 
śpiewał Kazik - „Na kola-
na, chamy!”, bo to jedynie 
słuszna pozycja, jaką należy 
przyjąć wobec Jurka.

8. Posługiwanie się moralnym 
szantażem: „kto nie daje 
Owsiakowi, ten jest gor-
szym sortem człowieka” 
paradoksalnie niewątpliwie 
służy Jego publicznemu wi-
zerunkowi. Przynajmniej w 
oczach jej wyznawców.

Marek Słomski

REKLAMA  
karolinasb@djmedia.pl

 ☎  511 852 146   
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Termin na konsultacje 
wydłużony
Sprawa dotyczy budowy instalacji do karbonizacji i zgazowania odpadów organicznych 
nieopodal Miętna. Nadal pozostaje ona nierozstrzygnięta. Burmistrz właśnie ogłosił prze-
dłużenie terminu wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – nowy termin to 
30 kwietnia 2026 r.

Urząd Miejski w Nowogar-
dzie, powołując się na Kodeks 
postępowania administracyj-
nego, przedłużył procedurę z 
powodu konieczności uzupeł-
nienia dokumentacji, uzgod-
nień z Regionalnym Dyrekto-
rem Ochrony Środowiska w 
Szczecinie, Dyrektorem Regio-
nalnego Zarządu Gospodarki 
Wodnej oraz opinią Państwo-
wego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Goleniowie. 

Przypomnijmy, że pierw-
sze informacje ws. inwestycji 
podaliśmy w DN na początku 
stycznia br. Całość obejmuje 
nie tylko instalację produku-
jącą zieloną energię, wodór, 
fosfor i CO2 z odpadów, ale 
też budowę drogi dojazdowej 
na wydzielonych działkach 
w Dąbrowie Nowogardzkiej i 
Miętnie.

Obwieszczenie to przynaj-
mniej deklaratywna zapo-
wiedź udział społeczeństwa w 
postępowaniu, a strony mogą 
wnosić ponaglenia do Samo-
rządowego Kolegium Odwo-
ławczego w Szczecinie. Termin 
doręczenia zainteresowanym 
stronom obwieszczenia upły-
wa 30 stycznia 2026 r. Jak 

wskazano w piśmie nowy ter-
min załatwienia sprawy to 30 
kwietnia 2026 r. przy zastrze-
żeniu, że nie jest on ostateczny 
i może ulec zmianie. Postępo-
wanie prowadzone jest w Wy-
dziale Gospodarki Komunal-
nej i Ochrony Środowiska UM 
w Nowogardzie.

psa
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Informacje Para�alne
Vox  Ecclesiae...

Plan wizyt duszpasterskich
PARAFIA PW. WNIEBOWZIĘCIA NMP  

22.01 (czwartek)

– od godz. 16.00 – ul. Bankowa, 
ul. 3 Maja 1–10 – 3 kap.
23.01 (piątek)
– od godz. 16.00 – ul. 3 Maja od 
nr 11 do końca (lewa strona), ul. 

Fabryczna, Dworcowa, Batalio-
nów, Pocztowa, Kazimierza Wiel-
kiego, domki na Zielonej – 3 kap.
24.01 (sobota)
– od godz. 12.00 – ul. 3 Maja od 
nr 31 do końca (prawa strona), 

ul. Kilińskiego – 3 kap.
26.01 (poniedziałek)
– od godz. 16.00 – ul. Waryńskie-
go, ul. – 2 kap.
27.01 (wtorek)
– od godz. 16.00 – ul. Zielona 

PARAFIA pw. św. RAFAŁA KALINOWSKIEGO
sobota 24.01.  Jarchlino, Konarzewo od 10:00.

PARAFIA PW. MATKI BOŻEJ FATIMSKIEJ 
Piątek Kolęda od godz. 16 przy ulicy Bema w do-
mach od zakrętu do Bema 1 i ulice: Norwida i Sta-
szica.
Sobota Kolęda od godz 10 w wioskach: Zbyszewi-
ce, Otręby i Lestkowo.

Osoby, które by chciały umówić się na wizytę 

duszpasterską w innym terminie prosimy kon-

takt w zakrystii.

Na Jezusie spełnia się zapowiedź Izajasza
Słowa Ewangelii według 

Świętego Mateusza: Gdy Jezus 
posłyszał, że Jan został uwięzio-
ny, usunął się do Galilei. Opuścił 
jednak Nazaret, przyszedł i osiadł 
w Kafarnaum nad jeziorem, 
na pograniczu ziem Zabulona i 
Ne�alego. Tak miało się spełnić 
słowo proroka Izajasza: «Ziemia 
Zabulona i ziemia Ne�alego, na 
drodze ku morzu, Zajordanie, 
Galilea pogan! Lud, który sie-
dział w ciemności, ujrzał światło 
wielkie, i mieszkańcom cienistej 
krainy śmierci wzeszło światło». 
Odtąd począł Jezus nauczać i mó-
wić: «Nawracajcie się, albowiem 
bliskie jest królestwo niebieskie». 
Przechodząc obok Jeziora Gali-
lejskiego, Jezus ujrzał dwóch bra-
ci: Szymona, zwanego Piotrem, i 
brata jego, Andrzeja, jak zarzu-
cali sieć w jezioro; byli bowiem 
rybakami. I rzekł do nich: «Pójdź-
cie za Mną, a uczynię was ryba-
kami ludzi». Oni natychmiast, 
zostawiwszy sieci, poszli za Nim. 
A idąc stamtąd dalej, ujrzał in-
nych dwóch braci: Jakuba, syna 
Zebedeusza, i brata jego, Jana, 
jak z ojcem swym Zebedeuszem 
naprawiali w łodzi swe sieci. Ich 
też powołał. A oni natychmiast 
zostawili łódź i ojca i poszli za 
Nim. I obchodził Jezus całą Ga-
lileę, nauczając w tamtejszych 
synagogach, głosząc Ewangelię o 
królestwie i lecząc wszelkie choro-
by i wszelkie słabości wśród ludu. 
(Mt 4, 12-23)

Przedstawię sobie Jezusa, który 
wyczerpany czterdziestodnio-
wym postem na pustyni prze-
mierza wiele mil, aby dotrzeć do 
swego rodzinnego Nazaretu. Tam 
spotkało Go bolesne przeżycie. 
Został wyrzucony przez ziom-
ków z miasta (por. Łk 4, 26). Będę 
kontemplował Jezusa, który prze-
żywa trudne momenty.

Co jest dla mnie najtrudniejsze 
w moim życiowym powołaniu? 
Czego najbardziej się lękam?

Jezus, pomimo bolesnego od-
rzucenia i świadomości, że po-
dobnie jak Jan naraża się na prze-
śladowania, rozpoczyna swoją 
misję.

Do kogo posyła mnie Bóg? 
Czy w moim posługiwaniu mam 
wzgląd na osoby? Pomyślę o tych, 
których najmniej lubię, których 
nie akceptuję. Poproszę gorąco 
Jezusa, aby pomógł mi zbliżyć się 
do nich i do ich słabości.

Pierwsze słowa, jakimi Jezus 
zwraca się do ludzi od początku 
swej misji, brzmią: „Nawracajcie 

się”. Aby słuchać i przyjąć Jezusa, 
potrzeba nawrócenia serca.

Co mogę powiedzieć w tej 
chwili o pragnieniach mojego 
serca? Z których muszę zrezy-
gnować, aby naprawdę przyjąć 
Jezusa?

Będę patrzył na Jezusa, który 
idzie brzegiem Jeziora Galilej-
skiego. Zbliża się do zajętych 
swym rzemiosłem rybaków i 
mówi do nich: „Pójdźcie za Mną”. 
Oni „natychmiast zostawili sieci i 
poszli za Nim”.

Postaram się jeszcze raz prze-
żyć moment wyboru mojego ży-
ciowego powołania. Kiedy i gdzie 
to było? Co wtedy robiłem?

W modlitwie końcowej będę 
usilnie prosił Jezusa o zdecydo-
wanie i stanowczość w wybie-
raniu wartości powołaniowych 
i podążaniu za Nim. Będę trwał 
przy modlitwie serca: „Rozpal 
mnie na nowo pierwotną i wier-
ną miłością!”.

Krzysztof Wons SDS

Zasłużony dla nowogardzkiego 
sportu

Zmarł Wiesław 
Smietjuch
Zasłużony dla miejskiego sportu zawodnik, trener, współ-
założyciel KM „Cisy” Wiesław Smietjuch zmarł 10 stycznia 
2026 roku.

O śmierci Wiesława Smiet-
jucha zawiadomili przedstawi-
ciele Klubu Motorowego „Ci-
sy”Nowogard. To z oczywistych 
względów, gdyż była to osoba 
niezwykle zasłużona dla roz-
woju sportu motocrossowego w 
naszym mieście zarówno jako 
zawodnik, działacza, jak rów-
nież trener.

Jak charakteryzują Go klubo-
wicze, to mi.n. współzałożyciel 
Klubu Motorowego CISY, or-
ganizator i „pierwsze skrzypce” 
wszystkich zawodów, które od-
były się na nowogardzkim torze 
motocrossowym. Pogrzeb Wie-
sława Smietjucha odbył się na 
cmentarzu komunalnym w No-
wogardzie w dniu 14.01.2026 r.

Zmarły w styczniu działacz 
motocrossa być może jeszcze 
w tym roku doczeka się trwałe-
go upamiętnienia. Zarząd Klub 
Motorowy „Cisy” Tor Nowo-
gard, pierwszy zawodnik treno-
wany przez Wiesława Smietju-
cha w barwach klubu oraz radni 
wojewódzcy D. Simiński oraz A. 
Fedeńczak skierowali do Burmi-
strza Nowogardu i Rady Miej-
skiej w Nowogardzie wniosek o 
nadanie Torowi Motocrossowe-
mu na Smoczaku imienia Wie-
sława Smietjucha.

- Tor na Smoczaku był miej-
scem, z którym Wiesław Smiet-
juch był nierozerwalnie zwią-
zany. Tu trenował, szkolił, 
organizował zawody i wspierał 
rozwój kolejnych pokoleń zawod-

ników. Nadanie torowi jego imie-
nia byłoby dla całej społeczności 
sportowej nie tylko wyrazem 
szacunku i wdzięczności, lecz 
także naturalnym i zasłużonym 
uhonorowaniem jego wieloletniej 
działalności.

Wierzymy, że Tor Motocros-
sowy na Smoczaku, nosząc imię 
Wiesława Smietjucha, będzie 
przypominał o jego dorobku in-
spirował kolejne pokolenia mło-
dych sportowców - czytamy w 
piśmie skierowanym do władz 
Gminy Nowogard.

Pismo tra�ło do UM Nowo-
gard, jednak temat nie został 
póki co podjęty nawet w trak-
cie punktu przeznaczonego na 
komunikaty w trakcie sesji RM 
zwołanej w sodę, 21 stycznia. 
Ostatecznie to Rada Miasta, w 
przypadku akceptacji pomysłu, 
będzie musiała podjąć stosowa-
ną uchwałę.

red.

Wiesław Smietjuch

Masz problem? Byłeś świadkiem 
ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć  
nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 501 294 118
dziennik@dzienniknowogardzki.pl
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Kącik Kolekcjonera

Skarby sztuki medalierskiej – Michał Ossowski
9 grudnia 2025 roku Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu srebrną monetę z serii „Skarby sztuki medalierskiej” – „Michał Ossowski”  
o nominale 50 zł.

Michał Ossowski (1743–1797), 
polski polityk i ekonomista, 
wniósł znaczący wkład w rozwój 
gospodarczy kraju. Studiował 
m.in. �zykę i teologię, a w 1773 
r. przyjął święcenia kapłańskie. 
Dzięki doskonałemu wykształce-
niu został nauczycielem, a z cza-
sem stał się bliskim przyjacielem 
i współpracownikiem Antoniego 
Protazego (Prota) Potockiego – 
późniejszego wojewody kijow-
skiego, bankiera i przedsiębiorcy.

Ossowski podejmował liczne 
inicjatywy gospodarcze i postulo-
wał reformy ekonomiczne, dążąc 
do poprawy losu „ludu pospo-
litego”. Jako sprawny �nansista 
promował różnorodne innowacje 
skarbowe, w tym emisję pienię-

dzy papierowych. Działał jako 
pełnomocnik Potockiego w nowo 
założonym banku w Warszawie, a 
także zakładał kantory, by rozwi-
nąć polski handel. 

Podczas obrad Sejmu Cztero-
letniego Ossowski, jako depu-
towany, podjął pracę nad kon-
stytucją ekonomiczną – mającą 
stanowić uzupełnienie konsty-
tucji politycznej. Wiosną 1792 
r. Sejm uchwalił zaciągnięcie 
pożyczki zagranicznej na obro-
nę kraju, wówczas ogromnej – w 
wysokości 30 milionów złotych. 
Ossowski, reprezentując bank 
niderlandzki Piotra de Häana, 
zaoferował udzielenie pożyczki 
w wysokości 15 milionów zło-
tych. Mimo dopełnienia wszyst-

kich formalności, przekazanie 
środków zostało wstrzymane po 
przystąpieniu króla Stanisława 
Augusta Poniatowskiego do kon-
federacji targowickiej. 

W 1791 r. o Ossowskim pisał 
Hugo Kołłątaj: [...] będąc razem 

�lozofem i gospodarzem, ma-
tematykiem i kupcem, a co do 
objętości rozumu prawdziwym 
geometrą, mógłby w tej mierze 
całemu przewodniczyć narodowi. 

Za swoje zasługi dla bankowo-
ści, przemysłu i rozwoju handlu 
czarnomorskiego ksiądz Michał 
Ossowski w 1787 r. został od-
znaczony przez króla Stanisława 
Augusta medalem wybitym w 
mennicy warszawskiej przez kró-
lewskiego medaliera Jana Filipa 
Holzhaeussera. Zgodnie ze zwy-
czajem król wręczał wyróżnione-
mu złoty egzemplarz, natomiast 
w ograniczonej liczbie bito także 
medale ze srebra oraz z brązu.

Na awersie monety umiesz-
czono tekst z rewersu medalu 

w tłumaczeniu z łaciny: „Oby-
watelowi użytecznemu, który 
prowadzony gorliwością dobra 
publicznego nowe drogi dla han-
dlu ojczyzny wynalazł i wskazał, 
Stanisław August król, swoim i 
wdzięcznej ojczyzny imieniem, 
roku 1787”. Na rewersie monety 
widnieje odwzorowanie awer-
su medalu: popiersie w prawym 
pro�lu i napis (w tłumaczeniu z 
łaciny): „Michał Ossowski uro-
dzony w roku 1743” oraz sygna-
tura medaliera: I. P. H. F.

Nominał 50 zł; metal: Ag 
999/1000; stempel:  zwykły, wy-
soki relief; średnica: 45,00 mm; 
masa: 62,20 g; brzeg (bok): gład-
ki; nakład: do 5000 szt.

Inf. NBP

Wyrzucają opozycję

Niestety „Palma” już odbiła...   
Wylicytuj Palmę zanim ci odbije - reklamuje burmistrz licytację palmy (drzewko) na 
WOŚP... a tymczasem dzieje się już więcej i bynajmniej nie żartem.

Czytamy w środę na pro�lu 
FB radnej Karoliny Jaklińskiej 
Czyżak: „Na wczorajszej komisji 
rewizyjnej, zgłosiłam wniosek o 
przeprowadzenie kontroli reali-
zowanych w Gminie projektów 
unijnych. Wniosek upadł (jak 
powiedział burmistrz nie jestem 
kompetentna, by to sprawdzać). 
Radny Czapla złożył wniosek o 
kontrolę delegacji i „kilometró-
wek” burmistrza. Wniosek upadł. 
Dziś Rada Miejska odwołała 
mnie i próbowała odwołać rad-
nego Czaplę z komisji rewizyjnej. 
Kurtyna.”

Czym jest komisja rewizyjna?

W paragra�e 48 Statutu Gmi-
ny czytamy: „Komisja Rewi-
zyjna kontroluje działalność 
Burmistrza, gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz jednostek 
pomocniczych gminy. Kontrola 
Burmistrza w zakresie zarzą-
dzania mieniem i wykonania 
budżetu przeprowadzana jest 
na podstawie kryterium legal-
ności, rzetelności, celowości i 
gospodarności.”

Taka kontrolna funkcja Komi-
sji Rewizyjnej powoduje, że real-
nie ma ona szansę wykonać swo-
ją misję, czyli kontrolować organ 
wykonawczy, czyli  burmistrza, 
jeśli składa się przynajmniej w 
większości z opozycji. Zatem do-
bra praktyka w samorządach jest 

taka, że to opozycja ma więk-
szość w Komisjach Rewizyjnych, 
co pozwala rzetelnie i faktycznie 
kontrolować właściwego burmi-
strza,  przez posiadające kompe-
tencje ciało złożone z radnych.

W Nowogardzie wszystko 
pod kontrolą ...władzy

W Nowogardzie jednak od 
prawie 2 lat zasady żadne  nie 
obowiązują, zatem Komisja Re-
wizyjna rady jest kontrolowana 
(czyli większość) przez osoby 
wspierające burmistrza, wspiera-
jące albo formalnie (2 członków 
Nowej) albo faktycznie - prze-
wodniczący komisji Mirosław 
Berezowski. Praktyka pokazała, 
że tych 3 na ogół przegłosowywa-
ło pozostałych 2, czyli opozycyj-
nych w stosunku do burmistrza 
Karoliny Jaklińskiej Czyżak i Ro-
berta Czapli. Ta sytuacja spowo-
dowała, że Komisja Rewizyjna 
już dotychczas była w praktyce 
zupełnie nieskuteczna w swojej 
funkcji kontrolnej a najbardziej 
drastycznym przykładem jest 
realne tolerowanie bezczynno-
ści burmistrza w zgłoszonej do 
komisji sprawie zajmowania po-
mieszczeń szpitala przez Funda-
cje nie płacącą czynszu. Naraziło 
to szpital nie tylko na brak opłat 
najemcy, ale także z powodu 
blokowania pomieszczeń, na ich 
dekapitalizacje, a zwłaszcza na 

utratę kontraktu z NFZ na  od-
dział opieki paliatywnej co we-
dług wyliczeń, podawanych już 
w DN, stanowiło zmniejszenie 
możliwego przychodu szpitala o 
około 7 mln w ciągu 3 lat.

Nawet tego im mało...

Mimo, że wymienieni wyżej 
opozycyjni członkowie Komisji 
Rewizyjnej i tak byli skazani na 
przegrywanie głosowań, to ich 
obecność w składzie komisji 
miała bardzo duże znaczenie 
dla transparentności funkcjo-
nowania samorządu. 2-osobo-
wa opozycja była na ogół bardzo 
dobrze przygotowana w tema-
tach będących przedmiotem 
obrad komisji i w ten sposób 
społeczność miała możliwość 
poznania różnych szczegółów 
gospodarowania przez burmi-
strza zasobami gminnymi. To 
co stało się w środę - a co sło-
wami Karoliny Jaklińskiej Czy-
żak, referujemy na wstępie tego 
tekstu – wskazuje, że władzy to 
„Palma” (nawiązanie do licyta-
cji burmistrza   na WOŚP) jed-
nak odbiła jeszcze (a nawet dłu-
go) przed licytacją... I zapewne 
nadal to tylko początek tego 
przed czym DN ostrzegała już 
długo przed wyborami - patrz 
archiwalne wydania DN.

red.

Stracili w pożarze dom

Potrzebna jest 
pomoc
W ciągu chwili rodzina z Białunia w gm. Goleniów w wy-
niku pożaru straciła dom. Pomóc można wpłacając środki 
bezpośrednio na zbiórkę.

Do groźnego zdarzenia do-
szło w poniedziałek, 19 stycznia. 
Informacja do służb wpłynęła 
niedługo po godzinie 12. Zgło-
szenie dotyczyło pożaru domu 
w miejscowości Białuń. W mo-
mencie przyjazdu pierwszego 
zastępu straży, budynek był już 
w znacznym stopniu objęty po-
żarem. Do akcji gaśniczej zostały 
zadysponowane cztery jednostki 
PSP i OSP.  Wiadomo już teraz, 
że w wyniku zdarzenia dom nie 
nadaje się do zamieszkania. Stra-
ty wstępnie szacowane są na ok. 
700 tysięcy złotych.

Co istotne z naszego punktu 
widzenia, to fakt, że pogorzelcy 
prowadzili działalność gastrono-
miczną na terenie naszego mia-
sta. O sytuacji, jaka ich bezpo-
średnio dotknęła, powiadomili 
sami właściciele Chillout Bar za 
pomocą swojego konta na FB.

- Dnia 19.01 spalił się nasz 
dom, a życie obróciło się o 360 
stopni. Zbyt dużo byśmy teraz 
pisali, co czujemy i jak jest, na-
tomiast dla Was najważniejsze 
info to:

Jesteśmy po rozmowie z na-
szymi Pracownikami. Dalej chcą 
pracować dla Was oraz robić 

wszystko byście byli zadowoleni 
za co my bardzo mocno z tego 
miejsca chcemy im podziękować, 
że potra�ą działać jako jeden 
TEAM. Przez najbliższy okres 
Lokal dalej będzie funkcjonował 
- choć nie 7 dni w tygodniu jak 
dotychczas. (…) Was kochani 
raz jeszcze prosimy o wyrozu-
miałość w tym trudnym dla nas 
okresie oraz byście składali za-
mówienia co będzie dla nas prze-
ogromnym wsparciem! Bardzo o 
to prosimy! Dla nas i dla naszych 
Pracowników to bardzo duża po-
moc. – czytamy w komunikacie 
skierowanym do klientów.

Pomocy pogorzelcom można 
też udzielić, wpłacając dobrowol-
ną kwotę na dedykowane konto 
zbiórki za pośrednictwem porta-
lu – szczytnycel.pl/z/bialun.

red.
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Zaproszenie dla najmłodszych

Artystyczne Ferie  
z Tworzymy Razem
Stowarzyszenie Tworzymy Razem serdecznie zaprasza do 
udziału w artystycznych feriach! 

W planie warsztaty malarskie, 
rysunkowe, a także teatr i spek-
takl specjalnie dla najmłodszych 
mieszkańców gminy Nowogard.

Dostępne są dwa terminy od 2 
do 6 lutego oraz od 9 do 13 lu-
tego. Więcej szczegółów dostęp-
nych jest na plakacie.

Zawody dla osób z niepełnosprawnościami

Rekord frekwencji pobity 
Rozszerzenie formuły zawodów to był strzał w dziesiątkę. Sobotnie (17 stycznia br) za-
wody dla osób z niepełnosprawnościami okazały się rewelacją pod względem frekwencji 
i nie tylko… Dla 100 uczestników przygotowano ciekawe zawody, poczęstunek, nagrody i 
zabawę-niespodziankę.

Głównym organizatorem wy-
darzenia od samego początku 
jest p. Ewa Błaszczyk. Tym ra-
zem wydarzenie odbyło się w 
sobotę, 17 stycznia 2026 roku 
na sali sportowej Zespołu Szkół 
nr 1. To dzięki przychylności 
dyrekcji placówki oraz objęciu 
patronatem przez wicestaro-
stę Tomasza Kulinicza. W rolę 
konferansjera (zresztą nie po 
raz pierwszy) wcielił się p. Jacek 
Ra�ński.

Całość rozpoczęła się nie-
długo po godz. 9 od uroczyste-
go wprowadzenia wszystkich 
uczestników na salę ZS nr 1, 
których poprowadził Gryfus, 
czyli o�cjalna maskotka Pogoni 
Szczecin. Takich nawiązań do 
Dumy Pomorza i ich kibiców 
w trakcie całego wydarzenia 
można było zauważyć znacznie 
więcej.

Zawodnicy zostali zaprezen-
towani przy akompaniamencie 
zespołu Babcia Dynamit. To 
kapela z Kołobrzegu grająca 
ostrą muzykę z pogranicza Stre-
et, Folk i Oi. W niejednym ich 
utworze motywem przewodnim 
jest Duma Pomorza i tak też było 
w trakcie ich występu w sobotę.

Już na występie główna orga-
nizatorka podziękowała wszyst-
kim, którzy przyczynili się do 
organizacji wydarzenia w tak 
okazałym kształcie. Podzięko-
wania zostały skierowane wobec 
grupy kibicowskiej Parkowa PS 
i FC Kamień Pomorski, którzy 
wspierali na każdym etapie re-
alizacji zadania, oczywiście w 
formie wolontariatu. Wsparcia 
udzieliło też Stowarzyszenie Ki-
biców Pogoni Szczecin (funda-
torzy szalików i Gryfusa). Osob-
ne podziękowania tra�ły na ręce 
p. Ewy Durskiej, która wylicy-
towaną piłkę do nożnej obieca-
ła przekazać dzieciom z Domu 
Dziecka w Nowogardzie. Brawo!

Co warto podkreślić, w tym 
roku w trakcie zawodów zanoto-
wano absolutny rekord frekwen-
cji, Liczba faktycznych uczestni-
ków przekroczyła 100 osób. To 
efekt stałego rozszerzenia for-
muły zawodów. Przypomnijmy, 
w początkowych edycjach adre-
satami były wyłącznie osoby po-
ruszające się na wózkach. Póź-
niej formułę otwarto na osoby 
z DPS. Teraz udział wzięły także 
pełnosprawne, dzięki czemu wy-
darzenie jeszcze bardziej nabra-
ło charakteru integracyjnego.  

Po uroczystym otwarciu przy-
stąpiono do rywalizacji spoto-
wej. Na uczestników czekało 
mnóstwo angażujących konku-
rencji, to m.in. slalom na czas, 
czy rzuty do kosza. I tu pomocni 
byli kibice Pogoni, którzy prze-
prowadzili konkurencje. Emocje 
pojawiły się w trakcie meczu naj-
młodszych zawodników z klubu 
Football Nowogard z rówieśni-
kami z Kamienia Pomorskiego 
(4-5 lat). Doping rodziców z No-
wogardu był gorący, ale to goście 
tych bramek strzelili nieco wię-
cej. Równie ciekawie zapowiadał 
się mecz drużyny Pomorzanina 
prowadzonej przez Dariusza 
Wacławka. Goleniowianie przez 
dłuższy czas prowadzili 0:1, ale 
to nowogardzianie w końcówce 
spotkania strzelili dwie bramki, 
co pozwoliło wyjść zwycięsko 
wraz z ostatnim gwizdkiem sę-

dziego. Dodajmy, że turniej piłki 
nożnej wygrała drużyna DPS z 
Nowogardu, a puchar wzniósł 
kapitan Artur Kubisa.

Rozegrano też mecz uniho-
keja. Wygrała drużyna B z kapi-
tanem Jakubem Wójcikiem na 
czele. Zwieńczeniem tej części 
imprezy była konkurencja ro-
dzinna, gdzie m.in. starano się 
tra�ć do kosza.  Dla najlepszych 
przygotowano puchary, a wszy-
scy uczestnicy otrzymali dyplo-
my i medale. 

Całość trwała ok. pięciu go-
dzin. Nie zabrakło licytacji 
kibicowskich gadżetów (uzy-
skane środki przekazane są na 
kolejne zawody), poczęstunku 
dla uczestników i gości, a także 
balu, w którym motywem prze-
wodnim byli zawsze groźni, ale 
tym razem mający wielkie ser-
ducha piraci. Na koniec odbył 
się jeszcze zapowiadany występ 
kolejnych zespołów: De Dorsz 
(Kołobrzeg) i Trójkąt Bermudz-
ki (Kamień Pomorski).

Gratulacje dla organizatorów 
i wolontariuszy! Do zobaczenia 
już niedługo, gdyż jak nam wia-
domo, już teraz trwają prace ws. 
organizacji plenerowego kon-
certu, a do kolejnych zawodów 
sportowych ma dojść w czerwcu 
w Goleniowie. Zapraszamy do 
galerii zdjęć z wydarzenia.

psa
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Kolorowy spektakl na niebie
Również nad gminą Nowogard w nocy z 19 na 20 stycznia mieszkańcy mieli możliwość zaobserwowania niecodziennego spektaklu w postaci zorzy polar-
nej. Zjawisko zostało wywołane silną burzą geomagnetyczną, która pozwoliła na obserwację bez specjalistycznego sprzętu – wystarczył ciemny, wolny od 
miejskich świateł fragment nieba.

Zorza polarna (aurora bo-
realis) to świecenie górnych 
warstw atmosfery, zwykle nad 
obszarami okołobiegunowymi, 
które przy wyjątkowo silnych 
burzach magnetycznych „scho-
dzi” aż nad środkową Europę. W 
nocy 19/20 stycznia 2026 r. nad 
Polską wystąpiła jedna z najsil-
niejszych w ostatnich latach burz 
geomagnetycznych (G3–G4), 
dzięki czemu pas zielonoczer-
wonej zorzy sięgał od Pomorza 
po Karpaty i był widoczny go-
łym okiem także z terenów wo-
jewództwa zachodniopomor-
skiego, w tym gminy Nowogard. 
Kolorowy seans przyciągnął wo-
dzów, którzy chętnie wykonywa-
li zjawiskowe zdjęcia.

Zjawisko zaczyna się na Słoń-
cu: rozbłyski i koronalne wyrzu-
ty masy wyrzucają w przestrzeń 
strumień naładowanych cząstek, 
tzw. wiatr słoneczny. Gdy ten 
wiatr dotrze do Ziemi, jest prze-
chwytywany przez ziemskie pole 

magnetyczne i kierowany w oko-
lice biegunów, gdzie cząstki wni-
kają w górne warstwy atmosfery 
na wysokości około 80–300 km.

Zderzenia naładowanych czą-
stek z atomami i cząsteczkami 
tlenu oraz azotu wzbudzają je, a 
gdy wracają do stanu równowa-
gi, emitują światło – tak powstają 
świetliste pasma i łuki na niebie. 
Za charakterystyczną zieloną 

barwę odpowiada głównie tlen 
świecący na wysokości ok. 100–
150 km, natomiast czerwienie i 
różowe odcienie związane są z 
wyżej położonym tlenem oraz 
azotem, co tłumaczy widoczne 
na zdjęciach połączenie zieleni z 
purpurą.

Red.

Foto. Nadleśnictwo Nowogard

Rocznik maturalny 1972

Relacja ze spotkania przyjaciół 
Po 54 latach od zdania matury w 1972 roku spotkaliśmy się ponownie w okolicznościach, których nikt z nas by nie chciał. Zgromadziła nas bardzo smut-
na uroczystość – śmierć i pogrzeb naszego kolegi Włodka. To bolesne wydarzenie stało się jednocześnie impulsem do ponownego spotkania i głębokiej 
re�eksji nad życiem, jego kruchością i przemijaniem.

Byliśmy rocznikiem wyjąt-
kowym – kreatywnym, pomy-
słowym, ale przede wszystkim 
opartym na prawdziwej przy-
jaźni i wzajemnym oddaniu. 
Nie liczył się status społeczny, 
majątek ani to, kto co posia-
dał. Najważniejsza była więź 
między nami, solidarność i go-
towość do pomocy. Silniejszy 
zawsze stawał w obronie słab-
szego lub mniej przebojowe-
go. Bywały chwile, gdy potra-
�liśmy zaciekle dyskutować, a 
nawet „walczyć” o lepszą ocenę 
dla kolegi czy koleżanki, którzy 
akurat gorzej poradzili sobie z 
materiałem. Tacy po prostu by-
liśmy – razem, na dobre i na złe.

Uroczystość pogrzebowa 
Włodka jeszcze bardziej nas 
do siebie zbliżyła i jednocze-
śnie uświadomiła, jak kruche 
jest życie i jak niespodziewa-
nie może się zakończyć. To 

doświadczenie przypomniało 
nam, że jutra może już nie być, 
dlatego warto pielęgnować rela-
cje tu i teraz.

20 stycznia, spotkaliśmy się 
w „Neptunie” o godzinie 15.00 
na wspólnej kawie. Z lekkim 
niepokojem czekaliśmy na to 

spotkanie, zastanawiając się, ilu 
z nas uda się przyjść. Pierwsza 
pojawiła się Wiesia, potem Te-
reska i Wiesiu. Chwilę później 

niemal jednocześnie przyszły 
Ewa i Iwonka, za nimi dołączy-
ła Nela, Ewa oraz Ela. Orszak 
rocznika 1972 zamknął Waldek.

Rozmowom i wspomnie-
niom nie było końca. Każdy z 
nas miał coś ważnego do po-
wiedzenia, wiele historii do 
opowiedzenia i jeszcze więcej 
emocji do podzielenia się z 
innymi.

Konkluzją tego niezwykle cie-
płego i wzruszającego spotka-
nia była obietnica, że będziemy 
spotykać się przynajmniej raz 
na kwartał. Z inicjatywy Iwon-
ki narodził się również piękny 
pomysł, by w maju spotkać się 
w plenerze – nad naszym pięk-
nym jeziorem, przy ognisku, 
rozmowach i wspólnym byciu 
razem. Do zobaczenia, Przyja-
ciele! Bo prawdziwa przyjaźń 
nie zna czasu ani lat.

Inf. Organizatorzy

Spotkanie odbyło się w Neptunie
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Walka z dezinformacją zależy od platform cyfrowych

Potrzebna mody�kacja algorytmów
66 proc. użytkowników mediów społecznościowych w Unii Europejskiej przyznaje, że aktywnie szuka w nich informacji o bieżących wydarzeniach 
społecznych i politycznych – wynika z badania Eurobarometru „Social Media Survey” przeprowadzonego w czerwcu 2025 roku. Jednocześnie po-
dobny odsetek obywateli UE zetknął się z dezinformacją i fałszywymi wiadomościami w ciągu siedmiu dni przed badaniem. Eksperci alarmują, że 
do walki z dezinformacją trzeba w większym stopniu włączyć platformy cyfrowe i powinno się to wiązać z mody�kacją algorytmów.

– Musimy rozmontować me-
chanizmy po stronie technologii, 
które sprzyjają dezinformacji. Nie 
możemy traktować jej jak wypad-
ku przy pracy, tylko spójrzmy na 
fakty. Dezinformacja jest świet-
nym biznesem dla wielkich plat-
form i jej popularność wynika z 
zasady działania algorytmów, jak 
również z tego, jak działa system 
reklamowy. Oba te systemy – re-
komendacji algorytmicznych i 
reklam – musimy zmody�kować, 
naprawić w taki sposób, żeby tre-
ści rzetelne, jakościowe były dla 
ludzi widoczne, a nie te dezinfor-
mujące – mówi agencji Newseria 
Katarzyna Szymielewicz, preze-
ska Fundacji Panoptykon. 

Jak wynika z badania „Posta-
wy Polaków wobec cyberbez-
pieczeństwa 2025”, przeprowa-
dzonego przez SW Research na 
zlecenie Warszawskiego Instytu-
tu Bankowości (WIB), 32 proc. 
ankietowanych wskazało dezin-
formację i fake newsy jako naj-
większe zagrożenie w przestrze-
ni cyfrowej. Badani deklarują, że 
wiedzą, jak się bronić przed tymi 
zjawiskami. 38 proc. twierdzi, że 
nie traktuje informacji prezen-
towanych w mediach społeczno-
ściowych jako głównego źródła 
wiedzy. 31 proc. wery�kuje je w 
różnych źródłach, ale tylko 17 
proc. zgłasza lub blokuje treści o 
wątpliwym pochodzeniu.

Raport WIB wskazuje, że 
43 proc. Polaków twierdzi, że 
sprawdza wiarygodność infor-
macji w przestrzeni cyfrowej, 
przy czym 17 proc. z nich wery-
�kuje je kilkoma różnymi meto-
dami, a 26 proc. tylko w jeden 
sposób. 45 proc. badanych przy-

znaje, że robi to nieregularnie i 
w zależności od źródła.

Platformy cyfrowe argumen-
tują, że już wprowadzają mecha-
nizmy ograniczania dezinforma-
cji, jednak zdaniem ekspertów 
są one niewystarczające.

– Mamy już od dwóch lat obo-
wiązujący akt o usługach cyfro-
wych. W tych ramach Unia Eu-
ropejska ma wiele mechanizmów 
i może naciskać platformy, żeby 
korygowały swoje algorytmy. Ma 
art. 34 i 35 DSA, który pozwala 
na określanie środków zarad-
czych, które powinny być wdra-
żane przez platformy – przypo-
mina Katarzyna Szymielewicz.

Przepisy w ramach aktu o 
usługach cyfrowych (DSA) obo-
wiązują od 17 lutego 2024 roku i 
muszą przestrzegać ich wszyscy 
dostawcy usług pośrednich, w 
tym serwisy społecznościowe, 
platformy handlu elektronicz-
nego czy hostingodawcy. Cela-
mi ich wprowadzenia są m.in.: 
walka z nielegalnymi treściami 
w internecie, przeciwdziałanie 
zagrożeniom społecznym oraz 
zapewnienie większej przejrzy-
stości korzystania z platform 
społecznościowych.

– Nie chodzi tylko o kary. Cho-
dzi o to, żeby współdziałać z plat-
formami albo zmuszać je, kiedy 
trzeba, do zmiany logiki działa-
nia algorytmów na taką, która 
służy ludziom, demokracji i spo-
łeczeństwu. Nie ma to nic wspól-
nego z moderacją treści, której 
słusznie można się obawiać, że 
jeżeli pojawia się ktoś, kto decy-
duje o tym, co jest prawdą, a co 
jest fałszem i moderuje treści, to 
zaczynamy mówić o cenzurze. 

Ja takiego podejścia nie propo-
nuję. Proponuję mody�kację al-
gorytmu dla wszystkich w taki 
sposób, żebyśmy zaczęli ze sobą 
rozmawiać jako społeczeństwo i 
jako politycy, a nie oglądać bier-
nie podbijane treści niskiej jako-
ści, które czynią szkodę debacie 
publicznej – podkreśla prezeska 
Fundacji Panoptykon.

Podobne zmiany, jak oce-
nia ekspertka, powinny doty-
czyć treści generowanych przez 
sztuczną inteligencję.

– Coraz taniej jest produko-
wać treści syntetyczne, sztuczne, 
które udają coś, czym nie są. Jest 
to potężny problem dla mediów, 
ale też jest pokusa, żeby tworzyć 
taki content, a nie treści dzien-
nikarskie – mówi Katarzyna 
Szymielewicz. – Takie treści po-
winny być, zgodnie z regulacją o 
sztucznej inteligencji, oznaczane 
przez twórców jako syntetyczne, 
sztuczne, wykreowane. Platfor-
my mogłyby na podstawie ta-
kich oznaczeń traktować je jako 
gorsze, które nie powinny być 
podbijane na równi z treściami 
wysokiej jakości, z treściami au-
tentycznymi. Jest to kolejne roz-
wiązanie technologiczne, na któ-
re czekam i które wspiera Unię 
Europejską w Europejskiej Tarczy 
Demokracji.

Z badania „Sztuczna inteli-
gencja w mediach” zrealizowa-
nego na zlecenie Krajowej Rady 
Radiofonii i Telewizji wynika, że 
ponad 92 proc. ankietowanych 
wie, że dziennikarze w telewizji, 
radiu czy internetowych por-
talach informacyjnych wyko-
rzystują AI. Chociaż odbiorcy 
dostrzegają jej liczne zalety, to 

podchodzą z dużą dozą ostroż-
ności do tej technologii w me-
diach. Dwie trzecie obawia się 
manipulacji opinią publiczną za 
pomocą treści tworzonych przez 
algorytmy, a prawie 45 proc. 
uważa, że może to wpłynąć na 
wzrost ryzyka dezinformacji. 
Blisko 80 proc. respondentów 
jest zdania, że wykorzystywa-
nie AI może się przyczynić do 
zmniejszenia rzetelności i praw-
dziwości przekazu w mediach. 
Jednocześnie prawie 96 proc. 
odbiorców oczekuje, żeby ma-
teriały tworzone z wykorzysta-
niem sztucznej inteligencji były 
wyraźnie oznaczone. 

 – Musimy wystąpić razem 
przeciwko traktowaniu nas jak 
ludzi, którzy nie zasługują na 
autentyczne, jakościowe treści. 

Sprzeciwiamy się temu. Im wię-
cej ludzi taki głos z siebie wydaje, 
również nie klikając w takie tre-
ści, tym szybciej osiągniemy ten 
cel – ocenia ekspertka. – To, jak 
dzisiaj działają platformy spo-
łecznościowe, jest bardzo nisz-
czące dla społeczności, dialogu i 
pośrednio również dla procesów 
demokratycznych, ponieważ one 
nas polaryzują, wciągają w bań-
ki informacyjne, sprawiają, że 
coraz bardziej pasywnie przeglą-
damy treści, nie angażując się w 
dyskusję. Jeżeli angażujemy się w 
dyskusję, to jest ona pełna hejtu, 
sensacji, silnych emocji. W ten 
sposób nie zbudujemy konsensu-
su, a konsensus w demokracji jest 
podstawą jakiejkolwiek decyzji i 
wyjścia z impasu. 

Inf. Newseria

1,5% PODATKU
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Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów

GABINET 
ORTOPEDYCZNY 

lek. med.  

Mariusz Piwowarski

specjalista  
ortopedii i traumatologii 

narządu ruchu

Tel: 600 397 039
Przyjmuje wtorki po godz. 16.00

ul. Bohaterów Warszawy 
4b  72-200 Nowogard

Usługi hydrauliczne 
 naprawa instalacji CO, wodno-kanalizacyjnych., 

wymiana kotłów gazowych oraz wykonawstwo na 
nowych obiektach. 

Tel. 888 240 749 

Poszukujemy pracowników 
sezonowych/pomocników  
przy zbiorach od 15 kwietnia 2026 r.

Poszukujemy zaangażowanych i zmotywowanych studentów, 
gospodyń domowych lub rolników z Polski  

do zbioru truskawek i szparagów.
Nasze truskawki rosną w tunelach, co ułatwia zbiór. Do zbioru 
szparagów używamy również maszyn.

Oczekujemy: Jakości i rzetelności

Płacimy minimalne wynagrodzenie plus premię akordową, z 
wymaganą minimalną dzienną wydajnością. Jeśli zbierzesz dużo 

szparagów i dużo truskawek, zarobisz znacznie więcej pieniędzy 

niż wynosi płaca minimalna.

Spożywanie alkoholu na terenie zakładu jest zabronione.

Zainteresowanych prosimy o kontakt  
przez WhatsApp: Tel.: +49 5254 5432

info@hof-westkaemper.de
Westkämper • Sennelagerstr. 69  

33106 Paderborn • Deutschland/ Niemcy

Ruszają granty od marszałka

Sołectwa znów  
z szansą na wsparcie 
Rusza dziesiąta edycja konkursu pn. „Granty sołeckie”, który wspiera lokalne pomysły 
mieszkańców wsi Pomorza Zachodniego. W ramach programu można uzyskać 20 tys. zł 
do�nansowania na jeden projekt inwestycyjny. 

–„Granty sołeckie” od lat po-
magają wcielać w życie lokalne 
pomysły. Dzięki temu wsparciu 
powstają inicjatywy, które sprzy-
jają integracji mieszkańców, 
zwiększają bezpieczeństwo oraz 
wzmacniają kapitał społeczny. 
Łącznie w poprzednich dzie-
więciu edycjach wspartych zo-
stało ponad 1,5 tys. inicjatyw na 
łączną kwotę ponad 19 mln zł – 
mówi Marszałek Województwa 
Zachodniopomorskiego Olgierd 
Geblewicz.

Celem konkursu jest doce-
nienie gmin i sołectw realizu-
jących wartościowe działania 
na rzecz lokalnej społeczności. 
Projekty mogą dotyczyć m.in. 
poprawy jakości życia i bezpie-
czeństwa mieszkańców, aktywi-
zowania społeczności lokalnej, 
a także inicjatyw kulturalnych, 
edukacyjnych, turystycznych czy 
sportowych. Dodatkowe punk-
ty otrzymają przedsięwzięcia o 
charakterze proekologicznym. 
Środki pozyskane w konkursie 

będzie można przeznaczyć m.in. 
na budowę lub doposażenie te-
renów rekreacyjnych, placów 
zabaw, ścieżek spacerowych, wiat 
przystankowych, siłowni plene-
rowych czy modernizację świe-
tlic wiejskich. 

Do udziału w konkursie zapro-
szone są gminy reprezentujące 
sołectwa z obszarów wiejskich 
województwa zachodniopomor-
skiego, z wyłączeniem laureatów 
edycji „Granty sołeckie 2025”. 
Wnioski można składać od 19 
stycznia 2026 r. do dnia 16 lu-
tego 2026 r. Oferty przyjmowa-
ne będą w formie elektronicznej 
za pośrednictwem generatora – 
Witkac.pl. Jedno sołectwo może 
złożyć jeden wniosek z projek-
tem nieprzekraczającym całko-
witej wartości 40 tys. zł, na jego 
realizację ma szansę otrzymać 20 
tys. zł  do�nansowania. W tego-
rocznej edycji wsparcie otrzyma 
200 projektów, a łączna pula 
środków wynosi 4 mln zł.

Szczegółowe informacje 

oraz regulamin konkursu do-
stępne są na stronie: https://
w z p. p l / d l a - m i e s z k a n c o w /
rolnictwo-i-rybactwo

red.

REKLAMA

REKLAMA

Rodzina z małymi dziećmi noc spędziła w lesie

Rodzicom grozi do 5 lat w więzieniu
Skrajnie trudne warunki i doba spędzona w lesie, w samochodzie – w takich warunkach przebywała pięcioosobowa rodzina z trójką małych dzieci. 
Dzięki reakcji mieszkanki gminy Nowogard oraz interwencji policjantów z Komisariatu Policji w Nowogardzie dramat został przerwany. Rodzice 
usłyszeli zarzuty narażenia dzieci na niebezpieczeństwo utraty życia lub zdrowia, a ojciec dodatkowo odpowie za posiadanie środków odurzają-
cych oraz kierowanie pod ich wpływem.

Pod koniec grudnia mieszkan-
ka gminy Nowogard zadzwoniła 
do dyżurnego Komisariatu Policji 
w Nowogardzie z bardzo niepo-
kojącymi informacjami. Z relacji 
kobiety wynikało, że rodzice wraz 
z trójką dzieci w wieku 1, 4 i 6 lat 
przez ostatnią dobę przebywali 
w samochodzie, przebywając w 
lesie.

Na miejsce natychmiast skiero-
wano policyjny patrol. Policjanci 
zastali 28-letniego ojca, 23-letnią 
matkę wraz z trojgiem małolet-
nich dzieci. Dzieci były ubrane 
jedynie w bieliznę i koszulki z 
krótkim rękawem. Jak ustalili 
funkcjonariusze, takie warunki 
zagrażały ich bezpieczeństwu.

- Z ustaleń policjantów wynika-
ło, że rodzina przebywała w lesie, 
ponieważ rodzice obawiali się po-
wrotu do miejsca zamieszkania. 

W czasie, gdy przebywali w le-
sie, rodzice mieli zażywać środki 
odurzające, a w pojeździe, którym 
się poruszali, ujawniono około 50 
gramów amfetaminy.

Funkcjonariusze natychmiast 
podjęli zdecydowane działania, 
aby zapewnić dzieciom bezpie-
czeństwo i odpowiednią opiekę. 
Rodzice zostali zatrzymani i do-
prowadzeni do jednostki Policji, 
gdzie wykonano z nimi niezbędne 
czynności. Usłyszeli zarzuty z art. 
160§2 Kodeksu karnego – naraże-
nia dzieci na niebezpieczeństwo 
utraty życia lub zdrowia albo 
ciężkiego uszczerbku na zdro-
wiu. Ojciec dodatkowo odpowie 
za posiadanie środków odurza-
jących oraz kierowanie pod ich 
wpływem. Prokuratura Rejonowa 
w Goleniowie zastosowała wobec 
obojga rodziców wolnościowy 

środek zapobiegawczy w posta-
ci dozoru Policji. Za popełnione 
przestępstwa 23-latce grozi do 3 
lat pozbawienia wolności, nato-
miast 28-latkowi grozi do 5 lat po-
zbawienia wolności. Trójka dzieci 
została przekazana pod opiekę ro-
dziny jednego z rodziców. Dzieci 
tra�ły tam bez rzeczy osobistych 
– nie miały rzeczy potrzebnych 
do codziennego funkcjonowania 
– relacjonuj rzecznik Policji.

Dodajmy, że policjanci z No-
wogardu, jak i Goleniowa zorga-
nizowali zbiórkę najpotrzebniej-
szych rzeczy z myślą o dzieciach 
w ich trudnym położeniu.  Akcja 
wymagała zaangażowania wiele 
osób. Zgromadzono m.in. pam-
persy, ubrania, obuwie, ręczniki, 
koce, zabawki, żywność oraz ar-
tykuły chemiczne i kosmetyczne.

red.

Rodzice trójki dzieci,ktoŕzy spędzili noc w lesie, zostali zatrzymani
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Ogłoszenia drobne

Usługi hydrauliczne 
696 104 720 

USŁUGI  
elektryczne  

i remontowo-budowlane 

Tel. 453 456 123 

Sporządzanie świadectw charakterystyki 
energetycznej (do sprzedaży, wynajmu 

nieruchomości), audyty czyste powietrze. 
Katarzyna Janik. Tel. 608 311 037

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam działki budowlane w Długo-

łęce. Tel. 698 235 679

• Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 
pokoje  1 piętro  607  289 885

• Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojo-
we. Tel. 503 991 804

• Sprzedam kawalerkę tel. 604 612 573

• Poszukuję kawalerki umeblowanej. kon-
takt 571 329 380 

• Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

• Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

• Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 5 
arów. Tel: 571 329 380

• Wynajmę połowę domu z ogrodem i gara-
żem. Tel: 507 045 404

• Do wynajęcia garaż ul. K. Poniatowskiego. 
Tel: 606 115 410

• Sprzedam kawalerkę tel. 783 794 093

• Sprzedam dom w Krasnołęce, działka 40 ar. 
tel. 514 295 192

• Kawalerka do wynajęcia. Tel: 783 794 093 

• Wynajmę mieszkanie dwupokojowe przy 
ul. Wiejskiej – Nowogard. Metraż 50 m2. 
Tel.: 500 155 668

• Kupię dom lub mieszkanie za gotówkę. Tel. 
500 700 758

• Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 48m2 
w tym w tym 2 pokoje , kuchnia , łazienka, 
wc, spiżarnia także na zewnątrz 2 komórki. 
Tel 0049 176 39 75 7943

• Wynajmę warsztat 200 m2. .Oczekuje na 
propozycje. Tel. 507 045 404, 512 556 766

• Sprzedam mieszkanie w Osinie, 3 pokoje, 
bezczynszowe. Cena 295 tys. zł . Więcej in-
formacji pod nr tel. 518 661 337 

• Sprzedam trzypokojowe mieszkanie. No-
wogard 68 m2. I piętro, blok z lat osiem-
dziesiątych. Duża kuchnia. Dwie piwnice. 
Cena 530 tys. zł. kontakt 603  24 98 47

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabo-
wie. Działka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam działki budowlane tel. 509 
411 788

• Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamiana. 
Tel. 500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach) z warunkami zabudo-
wy . Tel. 608 01 39 95

MOTORYZACJA
• Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 513 444 

970

• Sprzedam Mercedesa. Tel: 513 444 970

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam Mercedes ML 320 CDT. Tel: 
513 444 970

• Opony wielosezonowe 235 /45 R19 �rmy 
Imperial z roku 2024, 4 sztuki, po jednym 
sezonie zimowym- Sprzedam, cena 500zł. 
Tel. 508 211 575

• Sprzedam Ford Mondeo MK5 2017 rok, 2.0 
TDCi, automat, czarny kombi. Cena 43500 
zł Kontakt 573 170 771

• Sprzedam Suzuki GN 125 cena 5 500 zł

• Sprzedam ROMET 125 motocykl prawie 
nowy, okazja. Tel: 781 804 872

• Sprzedam opony letnie 4 szt., 225 55 16, 
Dunlop Maxx Sport,Rt  tel. 605 522 340

•  Sprzedam Mercedes C klasse w202 kombi, 
zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia manu-
alna, hak, dużo rzeczy jest zrobionych no-
wych, przegląd do września 2026 r., stan 
dobry. Tel. 605 522 340

• Sprzedam nowe felgi 17 cali 4 szt.  Do Re-
nault Laguna III (pasują do innych modeli), 
tel. 605 522 340

• Sprzedam do Renault Laguna III, sworzeń, 
końcówka drążka kierow. (nowe), listwy 
ozdobne na próg przedni, tel. 605 522 340

• Sprzedam CB Radio President Harry III, tel. 
605 522 340

• Sprzedam różne części: mechaniczne, 
wnętrza, blacharskie, szyby, inne do do 
Cinquecento 703, 1993 r. w całości, tel. 605 
522 340

• Sprzedam nowe części do Renault Laguna 
III: nakładka progowa 1 szt, końcówka 
drążka kierowniczego prawa, sworzeń wa-
hacza, tel. 605 522 340 

• Sprzedam najazd załadunkowy, składany, 
do BUSA Tel: 513 444 970

ROLNICTWO
• Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

• Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 2005, 
ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, moc 
135 km, przyczepę, przyczepa rolnicza 
„RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 917 
630

• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

• Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy reso-
rowy z wałem strunowym. Cena 7 000. Tel: 
727 917 630

• Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

• Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

• Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

• Gorczycę, łubin, grykę sprzedam . tel. 502 
853 573  

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, ubez-
pieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Łubin słodki sprzedam. Tel. 882 407 606 

• Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte lub 
porąbane. Tel: 601 587 438

• Szkółka w Karsku poleca drzewa owoco-
we i ozdobne w pojemnikach, tuja 

szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Miód z własnej pasieki sprzedam z dosta-
wą do domu. Tel. 698 360 272

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam drewno opałowe. Tel.: 889 354 
058

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam siano w kostkach i słomę. Tel. 
782 036 086

USŁUGI
• Usługi remontowe tel. 504 595 424

• Transport, tel. 600 182 682

• Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 877

• Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 091

• Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

• Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

• Kompleksowe wykończenia wnętrz. Tel. 
725 671 890

• Wypełniam dokumenty do ZUS, na emery-
tury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

• Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

• Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

• Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

• Regulacja, naprawa, konserwacja okien 
i drzwi. Tel: 695 181 070

• Usługi ogólnobudowlane, docieplanie bu-
dynków, malowanie, glazura, hydraulika, 
regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 626 
268

• Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 800 
833

• PRANIE-MAGIEL,PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ 
/ POŚCIELI WEŁNIANEJ / LANOLINĄ/
SPRZĄTANIE: CZYSZCZENIE FUG.TEL.604 
373 143 , 794 229 083.

• Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

• Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 22 063

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-
we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, ka-
nalizacja. Tel. 600 62 62 68

• Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

• Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

• Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

• Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów.. Tel. 607 
137 081;

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 le-
cia 15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

• Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 
340

• Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

PRACA
• Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez su�tów 

musi być pochłaniacz albo odkurzacz i do-
świadczenie, tel. 535 00 88 77 po 16:00-
17:00. 

• Zlecę zrobienie otworów pod słupki ogro-
dzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

• Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

• Potrzebuje pani do pielenia w Karsku. Tel: 
662 650 649

• Sprzedam maszyny i urządzenia warszta-
towe, tel. 507 045 404

• Pracownika na budowę z doświadcze-
niem. Tel. 606 44 97 02

• Zatrudnię na okres wakacji ucznia, studen-
ta w sklepie Lewiatan. Tel. 502 239 619

• Zaopiekuję się małym dzieckiem. Tel. 
664 696 177

• Do dociepleń z doświadczeniem i do po-
mocy, umowa o pracę. Tel. 782 860 130

INNE
• Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-

nych itp. tel. 513 308 412

• Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywa-
ną kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

• Oddam za darmo szczeniaki 8-tygodnio-
we, tel. 693 344 667

• Łóżko rehabilitacyjne niemieckie tanio 
sprzedam, tel. 887 372 539

• Sprzedam rower 3-kołowy, w dobrym sta-
nie z tyłu duży koszyk na zakupy. Proszę o 
kontakt tel. 696 221 686

• Poszukuje pieska tel. 724 172 328

• Sprzedam kojec  dla psa. Tel: 513 444 970

• Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

• Sprzedam podesty do rusztowań war-
szawskich. Piła do cięcia płytek na wodę, 
betoniarka 380 l, wyciągarka budowlana 
linowa z bloczkiem, podpory stropowe 20 
szt. Szalunki skręcane 2500x400 26 szt. 
Nożyce dźwigniowe do blachy, spawarka 
Inverter siłowa, szli�erka stojąca na dwa 
kamienie, paleciak, pompa do wody i 
węże strażackie, komplet, wiertnica, wó-
zek ogrodowy oraz inne maszyny i narzę-
dzia. Tel. 512 556 776, 507 045 404 

eprasa.pl 28e3378697
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      Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

   ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (01.16) Kalwaria 
Zebrzydowska

Kamila Zawierucha, Feliks Bąk, Klaudia 
Szymczak, Tadeusz Łukaszewicz, Andrzej 
Wdowiński, Marzanna Kur, Danuta Sala-
mon, Szymon Rybarczyk, Grażyna Piń-
kowska, Elżbieta Antolak, Henryk Poncak, 
Daniel Orłowski, Halina Majka, Małgorzata 
Woźniak, Jan Mazurek, Halina Stefańska, 
Janina Ochocka, Agnieszka Skowrońska, 

Nagroda: Halina Stefańska

GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

• Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna 
oszklona, biurko. tel. 880 868 427

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 
– 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

• Oddam 8 tygodniowe szczeniaki za dar-
mo tel. 693 344 667

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 
536 540 512 

• Oddam szafę stojącą łazienkową. Tel: 
887 091 958

• Sprzedam stelaż łóżko bez materaca, bia-
łe + dąb sonoma 180*200 cm (możliwy 
dowóz), tel. 605 522 340

• Sprzedam nowy Orbitrek elektromagne-
tyczny XC9000 Gymtek, tel. 605 522 340.

• PRZYJME PALETY DREWNIANE, USZKO-
DZONE, CALE. SZYBKI ODBIOR. TEL. 
605 522 340.

• Drewno, bukowe, dębowe, pocięte, po-
rąbane. Tel. 603 353 789

• Sprzedam drewno opałowe. 667 
788 820

• Sprzedam dywan Kolibri Pantera 160*200 
cm, tel. 605 522 340

• Sprzedam roboty kuchenny Szef Kuchni, 
nowy, tel. 605 522 340

• Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340

• Sprzedam radio CB President Johny II + 
antena President, tel. 605 522 340

• Do wynajęcia zagęszczarka – 400 kg. 790 
285 382

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy

Gryczano-lipowy

Rzepakowy

692 758 826

eprasa.pl 28e3378697
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WYKREŚLANKA

DODAJEMY

SUDOKU

Klientka w cukierni pyta:
- Czy dostanę coś bez tłuszczu 

i cukru?
- Serwetki...

���

- Co robi 9 u 0? Stoi na głowie.

���

- Dlaczego pomidor jest czerwo-
ny? Bo się zarumienił na widok 
sałaty w samej oliwie.

���

- Jak nazywa się pszczoła, która 
mieszka w Ameryce? USBee.

���

- Co mówi dżem do chleba? Po-
smaruj się mną.

���

- Dlaczego ryby nie grają w piłkę 
nożną? Bo boją się sieci.

 ���
Jasiu do mamy:
- Idę do sklepu po zeszyt.
- Absolutnie! Tak leje, że żal wy-

puścić psa z domu. Tato pójdzie.

���

Rozmowa znajomych:
- Byłem właśnie u okulisty.
- I co powiedział?
- Że wzrok mam dobry, ale mu-

szę nauczyć się alfabetu...

���

Nauczycielka pyta Jasia:
- Kiedy używamy wielkich 

liter?
- Kiedy mamy słaby wzrok?

Humor
M

in
i s

u
d

o
k

u
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków

• Badania wody i ścieków

• Wywóz nieczystości ciekłych

• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane

       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW

E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA

LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F

1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA: 
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 

świąt 

E - kursuje od poniedział-

ku do soboty oprócz 

świąt 

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 

grudnia 
< -  nie zatrzymuje się 

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na te re nie gmin: No wo gard, Osi na.    Re dak cja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Piotr Słomski,  Paweł Słomski redaktor techniczny

Ad res re dak cji: 72-200 No wo gard, ul. Boh. War sza wy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o.  Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Policja  - 997, 112
Policja Nowogard - 91 57 92 316
Straż pożarna  - 998
Straż Pożarna Nowogard - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe  - 992
Pogotowie energetyczne - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna Opieka Zdrowotna  
 - 91 39 78 430; 
 609 361 999; 
 665 283 928

Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ - 91 392 07 87
Praxis - Centrum 
okulistyczno-optyczne - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna - 91 392 18 00; 
 91 392 18 06
Medyk - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus” - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med” - 91 392 67 40
NZOZ „Leks” - 91 392 25 25
 - 91 392 68 25
NZOZ „Baby-med”  - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie - 91 392 26 33

Numery alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez   7.40 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 14 XII 2025 – 7 III 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 8 XII 2025

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R
0:00 2

1)
PR-R
6:25 2

2)
PR-R
6:38 2

3)
PR-R
7:43 2 PR-R

9:26 2
4)

PR-R
12:08 2 PR-R

12:47 2
5)

PR-R
13:46 2

6)
PR-R

13:52 2
7)

PR-R
15:37 2 PR-R

16:45 2
8)

PR-R
18:26 2 PR-R

20:18 2
9)

PR-R
21:53 2

10)
PR-R

21:58 2
11)

Gryfice

PR-R
0:00 2

1)
PR-R
6:25 2

2)
PR-R
6:38 2

3)
PR-R
7:43 2 PR-R

9:26 2
4)

PR-R
12:08 2 PR-R

13:46 2
6)

PR-R
13:52 2

7)
PR-R

15:37 2 PR-R
16:45 2

8)
PR-R

18:26 2 PR-R
20:18 2

9)
PR-R

21:53 2
10)

PR-R
21:58 2

11)

Kołobrzeg

PR-R
7:43 2 PR-R

13:46 2
6)

PR-R
13:52 2

7)
PR-R

18:26 2Koszalin

PR-R
10:28 2

4)
PR-R

17:19 2
9)

PR-R
20:52 2

8)
Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R
4:18 1

12)
PR-R
5:25 2

13)
PR-R
6:26 1

14)
PR-R
6:40 1

7)
PR-R
7:42 1

4)
PR-R
9:27 1

15)
PR-R

10:28 2
4)

PR-R
12:45 1

4)
PR-R

14:19 2
5)

PR-R
15:35 1 PR-R

17:19 2
9)

PR-R
18:24 1 PR-R

20:52 2
8)

Szczecin Dąbie

PR-R
4:18 1

12)
PR-R
5:25 2

13)
PR-R
6:26 1

14)
PR-R
6:40 1

7)
PR-R
7:42 1

4)
PR-R
9:27 1

15)
PR-R

10:28 2
4)

PR-R
12:45 1

4)
PR-R

14:19 2
5)

PR-R
15:35 1 PR-R

17:19 2
9)

PR-R
18:24 1 PR-R

20:52 2
8)

Szczecin Główny

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 6 + 24 XII, 6 I.
2) kursuje 15 XII-16 I 1-5 / 24-26 

XII, 1 I, 6 I; 16 II-6 III 1-5.
3) kursuje 19 I-13 II 1-5.
4) kursuje 1-7 / 25 XII.
5) kursuje 18-19 XII; 1 I; 6 I.
6) kursuje 14 XII-18 I / 24-25 XII; 16

II-7 III.
7) kursuje 19 I-15 II.

objaśnienia skrótów / abbreviations
8) kursuje 1-57 / 24-25 XII.
9) kursuje 1-7 / 24-25 XII.

10) kursuje 14 XII-15 II.
11) kursuje 16 II-7 III.
12) kursuje 1-5 / 24-26 XII, 1 I, 6 I.
13) kursuje 1-6 / 24-26 XII, 1 I, 6 I.
14) kursuje 14 XII-18 I; 16 II-7 III.

objaśnienia skrótów / abbreviations
15) kursuje 1-7 / 24 XII.
/ oprócz / except / окрім
+ oraz / and also / і
1w poniedziałki / Mondays / по 

понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях
6w soboty / Saturdays / по суботах
7w niedziele / Sundays / по 

неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl
www.portalpasazera.pl
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REKLAMA

AMP

Sparingowo z Gryfem Stargard
17 stycznia drużyna Akademii Młodego Piłkarza miała okazję zagrać sparing z drużyną 
Gryf Stargard. 

Sparing pomiędzy drużynami 
został rozegrany na Stadionie 
Miejskim w Nowogardzie. AMP 
dziękujemy drużynie ze Stargar-
du za przyjazd i chęć rozegrania 
sparingu. 

Na sparingu nasz Klub re-
prezentowali: Giziński Franek, 
Nadolski Olek, Dobruchowski 
Bartek, Malakhin Nazar, Du-
ras Natan, Jureczko Nikodem, 
Klimczak Kuba, Jastrzębski 

Marcel, Kolanek Olek, Serdyń-
ski Fabian oraz Kurzyński Bła-
żej. Trenerem zespołu jest Niko-
dem Woźniak.

red., Foto. AMP

Wspólne zdjęcie obu drużyn

Dyskusyjny Klub Książki

Czytelnicze 
wprowadzenie  
w nowy rok
Dnia 15.01.2026r. odbyło się pierwsze spotkanie Dysku-
syjnego Klubu Książki w nowym roku, poświęcone było 
powieści „Garść pierników, szczypta miłości” Natalii Soń-
skiej. Książka wprowadziła nas w ciepły, świąteczny kli-
mat, pełen emocji i re�eksji nad miłością oraz relacjami 
międzyludzkimi.

Powieść jest nastrojową hi-
storią o bliskości, drugich szan-
sach i sile uczuć, które potra�ą 
odmienić codzienność. Autorka 
w lekkiej i ciepłej narracji poka-
zuje, jak ważne są drobne gesty, 
rozmowa i obecność drugiego 
człowieka, szczególnie w wyjąt-
kowym, świątecznym czasie.

Podczas rozmów powróci-
liśmy również do wspomnień 
z dziecięcych lat związanych z 
Bożym Narodzeniem. Przywo-
ływany był zapach pomarańczy, 
rodzinne ciepło, długie rozmo-

wy przy stole oraz chwile spę-
dzane wspólnie z bliskimi, które 
tworzyły niepowtarzalną atmos-
ferę świąt.

Spotkanie upłynęło w miłej, 
spokojnej atmosferze i stało się 
okazją do re�eksji oraz powrotu 
do najpiękniejszych, świątecz-
nych wspomnień.

Kolejne spotkanie Klubu Książ-
ki 19 lutego o godzinie 15:30, 
lekturą spotkania będzie książka 
„Dziewczyna, kobieta, inna” au-
torstwa Bernardine Evaristo.

Inf. MBP

eprasa.pl 28e3378697


